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“Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron

A diploma megszerzését követõen a 
békéscsabai kórház belgyógyászati 
osztályán kezdte el az orvosi 
munkát. Nem sokkal késõbb, 1953. 
a u g u s z t u s  1 5 - é n  k e r ü l t  
Köröstarcsára körzeti orvosnak, ahol 
1968-ig dolgozott és élt családjával.
Dr. Nádasy Rudolf 1952-ben nõsült, 
tehát feleségével együtt érkezett 
Köröstarcsára. Itt tartózkodásuk 
idején születtek leányaik. 1955-ben 
Márta, 1958-ban Ágnes.
Akik éltek már abban az idõszakban 

azok tudják, hogy az 1950-60-as években Köröstarcsához egy 
igen kiterjedt tanyavilág tartozott, amibõl 1952-ben vált önálló 
településsé Csárdaszállás. Ebben a kiterjedt tanyavilágban  
/amely Gyoma, Mezõberény, Bélmegyer, Körösladány határáig 
terült el/ volt körzeti orvos Dr. Nádasy Rudolf. 
Gyógyító munkáját folyamatosan végezte télen-nyáron, éjjel-
nappal hiszen akkor még nem volt külön orvosi ügyelet. Ebben a 
több, mint  háromezer lakost számláló nagyközségben, és a 
tanyákon lakó emberek orvosi ellátását kellett biztosítani az 
akkori körzeti orvosnak.
Még most is megjelenik az emlékezetükben az akkor élõ 
köröstarcsaiaknak Nádasy doktor úr alakja, aki furcsa 
bukósisakjában, „Csepel” gyártmányú motorkerékpárjával, 
vállon átvetett orvosi táskájával igyekszik a gyógyulást váró 
betegeihez. Ha az útviszonyok nem biztosították számára a 
motoros közlekedés lehetõségét akkor ment lovas szekéren, 
vagy lovas szánon, de a beteget el kellett látni idõben és 
becsületesen.
Az a 15 év, amit Köröstarcsán töltött el a doktor úr, az 
szakmailag, emberileg kimagasló teljesítmény, példaértékû 
hozzáállás volt részérõl és rendkívüli idegi, fizikai megterhelés 
volt számára. Sajnos ezt a rendkívüli megterhelést jelezte is a 
szervezete, mert itt tartózkodásának utolsó évében szívinfarktust 
kapott amelybõl az a jelzés érkezett, hogy lassítani kell.
Felettesei ebben az idõszakban jelezték számára, hogy szakmai 
munkájának elismeréseként magasabb beosztásba fogják 
helyezni, amely nem jelent számára akkora fizikai megterhelést.
Így lett vége a köröstarcsai gyógyító munkának. Nádasy doktor 
urat 1968. június 1-jétõl az akkor épülõ gyulai rendelõintézet 
igazgató fõorvosává nevezték ki. Egy hónap múlva az 
Egészségügyi Minisztertõl „Érdemes Orvos” kitüntetést kapott, 
amely egyértelmûen a köröstarcsai kiváló gyógyító munkának 
az elismerése volt.
Dr. Nádasy Rudolf igazgató-fõorvos irányítása alatt épült fel és 
alakult ki szervezeti rendszere a most is mûködõ gyulai 
rendelõintézetnek. Ez egy teljesen más jellegû munka volt 

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
Tisztelt Megjelentek !
Hagyománnyá vált, hogy az október 23-i nemzeti ünnepünkön 
megemlékezünk azokról a köröstarcsai lakosokról, akik életük 
során, munkájukkal hozzájárultak településünk fejlõdéséhez és 
községünk hírnevének gyarapításához.
1999-ben az akkori testület lehetõséget teremtett arra, az 
önkormányzati kitüntetések és díjak adományozásáról szóló 
önkormányzati rendelet megalkotásával, hogy megtiszteljük, 
elismerjük és ezzel példának állítsuk Köröstarcsa hétköznapi 
hõseit.
A képviselõ testület is kiválasztotta 2009 év kitüntetettjeit.

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-
testületének 1/2004.(II.02.) számú Önkormányzati 
kitüntetések és díjak alapításáról és adományozásáról szóló 
Önkormányzati rendelete alapján
Köröstarcsa Községért kitüntetõ cím adományozható azoknak 
a személyeknek, közösségeknek és szervezeteknek, akik 
(amelyek) a tudományok, a mûvészetek, a fejlesztés, a kutatás, a 
gyógyítás, az oktatás-nevelés, sport vagy a gazdasági és közélet 
terén kifejtett példaértékû, magas színvonalú munkájukkal 
hozzájárultak Köröstarcsa község fejlõdéséhez, hírnevének 
növeléséhez. 
- A Köröstarcsa községért kitüntetõ címet Köröstarcsa Község 
Önkormányzata Képviselõ-testülete adományozza.
Évenként egy kitüntetõ cím adományozható.
- A kitüntetõ cím adományozására javaslatot tehet:
a) a Képviselõ-testület bizottsága,
b) a képviselõk,
c) legalább 200 köröstarcsai állandó lakos.
118/2009(IV.11.) számú Képviselõ-testületi határozat szerint, 
Széplaki Zoltán és Mikó Imre képviselõ urak javaslatára 
Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-testülete 2009. 
évben Köröstarcsa Községért kitüntetõ címet  posztomusz Dr. 
Nádasy Rudolf, volt köröstarcsai körzeti orvosnak 
adományozza a 12/1999/VI.03/sz. önkormányzati rendelet 
alapján.
Nádasy Rudolf 1921. március 26-án született Mezõberényben. 
Elemi iskoláit Tiszaroffon, gimnáziumi tanulmányait a 
Budapest X. kerületi Szent László gimnáziumban végezte. 
Érettségi után a kolozsvári Orvostudományi Egyetemre vették 
fel és ott volt orvostanhallgató 1944 tavaszáig. Ekkor a munkácsi 
kórházba került gyakorlatra ahonnan 1944 novemberében egy 
fogolytáborba került, ahol gyógyító munkát végzett. Két év után, 
1946 végén visszatért a munkácsi kórházba, ahol 1949 
februárjáig dolgozott.
Ezt követõen hazajött és a Szegedi Orvostudományi Egyetemen 
folytatta tanulmányait, ahol 1951-ben szerzett orvosdoktori 
diplomát. 

:
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rendelõintézetnek. Ez egy teljesen más jellegû munka volt 
számára. Sok adminisztrációs teendõ, sok vezetõi továbbképzés, 
sok megtartandó értekezlet és pontos irányító munka.
Családtagjaitól tudjuk, hogy doktor úr soha sem szerette meg ezt 
a munkát, mert hiányzott számára az a kihívás, amit a betegek 
gyógyításának neveznek. Sok egyéb más mellett ezért is 
hiányoztak számára a köröstarcsaiak. Nagyon vágyott vissza 
ide, Köröstarcsára.
Talán ezen hiányérzet pótlására vállalta el, hogy másodállásban 
a Fõvárosi Szociális Otthon gyulai otthonának fõorvosa legyen.
Sajnos nem sokáig végezhette ezt a más jellegû egészségügyi 
munkát, mert egy hétvégén ismét rosszul lett és egy újabb 
infarktust követõen már orvostársai sem tudtak rajta segíteni és 
1973 szeptember 23-án, életének 53. évében elhalálozott.
Munkáját nagy odaadással, szakmai elkötelezettségének és 
esküjének megfelelõen lelkiismeretesen végezte. Nagy szakmai 
felkészültsége közvetlen emberi magatartással és nagymértékû 
szakmai alázattal párosult.
Mint a két település körzeti orvosa éjjel-nappal a betegek 
rendelkezésére állt és segítséget nyújtott a rászorulóknak. Az 
elõzõek miatt nagy tisztelet övezte doktor úr személyét. Az 
akkori betegei még a mostani idõszakban is  /több mint negyven 
év után/ pozitív emlékekkel emlegetik köröstarcsai 
munkásságát.
Köszönjük!
Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-testületének 
Önkormányzati kitüntetések és díjak alapításáról és 
adományozásáról szóló 1/2004.(II.02.) számú Önkormányzati 
rendelete alapján
Köröstarcsa Község Szolgálatáért kitüntetés adományozható 
annak a Polgármesteri Hivatalban (illetve jogelõdjénél) és az 
önkormányzat  in tézményeiben legalább 10 éves  
munkaviszonnyal rendelkezõ dolgozónak, aki kiemelkedõ 
szakmai felkészültségével, magatartásával és munkájával 
jelentõs mértékben segítette és mozdította elõ az önkormányzati 
feladatok végrehajtását; a település polgárai ügyeinek intézését; 
a köz szolgálatát; az intézményi célok eredményes teljesítését; 
továbbá annak a köröstarcsai polgárnak, aki szakmai vagy 
társadalmi tevékenységével nagymértékben elõmozdította a 
település tudományos, szellemi, gazdasági vagy közösségi 
életének fejlõdését és ezzel kivívta a polgárok megbecsülését. 
A Köröstarcsa község Szolgálatáért adható kitüntetést 
Köröstarcsa község Képviselõ-testülete adományozza.
Évente maximum egy Szolgálatért kitüntetés adományozható.
A kitüntetés adományozására javaslatot tehet:
a) a Képviselõ-testület bizottsága
b) a polgármester, az alpolgármester 
c) a jegyzõ és
d) a képviselõ.
119/2009(IV.11.) számú Képviselõ-testületi határozat alapján: 

Bácskay Tamás alpolgármester úr 
javaslata alapján Köröstarcsa 
Község Önkormányzata Képviselõ-
testülete 2009. évben a Köröstarcsa 
Község Szolgálatáért kitüntetést: 
Bodocz Barnáné nyugalmazott 
védõnõ Köröstarcsa Dübügõ 9. szám 
alatti lakosnak adományozza a 
12/1999/VI.03/sz. önkormányzati 
rendelet alapján.
Bodocz Barnáné 1947 február 11-én 
Békésen született Kulcsár Ilona Edit 
leánykori néven.

Békésen járt általános iskolába és 1965-ben érettségizett a 
Szegedi Kis István Gimnáziumban. Két évet tanult a szegedi 
Állami Védõnõképzõben, ahol 1967-ben a képzés részeként 
elõírt kötelezõ 7 hetes gyakorlatot Köröstarcsán töltötte le, majd 

Állami Védõnõképzõben, ahol 1967-ben a képzés részeként 
elõírt kötelezõ 7 hetes gyakorlatot Köröstarcsán töltötte le, majd 
ebben az évben szerezte meg az oklevelet.
1967-ban házasságot kötött Bodocz Barnával és a Borsod-Abaúj 
Zemplén megyei Pálházára helyezték, mint körzeti védõnõ. 
Nyolc település tartozott körzethez, ahol a kerékpár volt az 
egyetlen közlekedési eszköz. A 1,5 éves kötelezõ kinevezés 
családi okok miatt 4 év lett, mivel itt született meg Róbert fia és 
Andrea lánya.
1971-ben sikeresen pályázta meg a Köröstarcsán megüresedett 
védõnõi állást. Azóta folyamatosan itt dolgozott 2007. október 
31-ig, nyugdíjba vonulásáig.
1971-75-ig Csárdaszálláson is ellátta a védõnõi feladatokat.
1981-ben született Barna fiuk.
Munkája kezdetén az általa szertett családlátogatás, tanácsadás, 
gondozás tette ki munkaideje jelentõs részét, amit az utóbbi 
idõben átvette az adminisztráció, a papír munka.
1988-ig a védõnõi feladatokat Ladányi Gyuláné Irénke nénivel 
végezte.

1988-1995-ig egyedül volt védõnõ a településen, amely nem 
egyszerû feladatot tovább nehezítette, hogy 1993-tól a 
Szentgyörgyi Albert Egyetem szegedi fõiskolai karán levelezõ 
tagozaton védõnõ képzésen kellett részt vennie, ahol 1996-ban 
szerzett diplomát. Csak 1995-ben vette át az egyik védõnõi 
körzetet Bencsikné Hudák Ilona kolléganõje.
A diploma megszerzése után fõiskolai oktató védõnõként 11 
fõiskolai védõnõ hallgatót vezetett be a szakma rejtelmeibe, 
gyakorlatába.
Nemcsak hivatásának élt, hanem részt vett a település civil 
életében is. Alapító és vezetõségi tagja a Köröstarcsai 
Nagycsaládosok Egyesületének, amelyet 6 éven keresztül 
elnökként is vezetett.

2009. november



Dr Bácskay Tamásnéval közösen, majd tõle átvéve munkát, 20 
éven át szervezte úttörõként a nõgyógyászati rákszûrést,
A védõnõi munka preventív és bizalmi munka, célja, hogy a 
felnövekvõ nemzedéknek egészséges életmód szemlélete 
alakuljon ki. A 40 évig tartó munka során, amelybõl 36 év 
Köröstarcsán telt, több ezer gondozott felnövekedését kísérte 
figyelemmel és látta el egészségmegõrzõ tanácsokkal a szülõket. 
Kellemes érzéssel töltheti el Ica nénit, hogy generációk nõttek 
fel a keze alatt, akik gyakran emlegetik fel, köszönik meg a 
kapott segítséget, gondoskodást.
Köszönjük!

Otthonunk - Békés megye
"Az ember a szíve mélyén örökké odavaló, ahol született." 

(Tamási Áron)
2009. november 6-án következõ 
állomására, Köröstarcsára, a Szabó 
Károly Mûvelõdési Ház és 
K ö n y v t á r b a  é r k e z e t t  a z  
„Otthonunk - Békés megye” 
rendezvénysorozat. Nosza József 
Köröstarcsa polgármestere nyitotta 
meg a rendezvényt, majd Farkas 
Zoltán Békés Megyei Közgyûlés 
alelnöke köszöntötte a köröstar-

csaiakat, ezt követõen elhelyezték kézjegyüket a hatalmas Békés 
megye térképen, majd a következõ 
rendezvényhelyszín, Kunágota 
alpolgármestere elhelyezte a 
településüket jelzõ névtáblát a 
térképen.
Ezt követõen Balogh Dorottya a 
Békés megyei Levéltár munkatársa 
megnyitotta a megyetörténeti 
kiállítást, külön kitérve Köröstarcsa 
történetére. (A kiállítás megnyitón 
e l h a n g z o t t a k a t  a  L e v é l t á r  
engedélyével a következõ számokban tervezzük közzétenni.) 
Rövid szünet után soron kívüli testületi ülésen vehettek részt az 
érdeklõdõk. A testületi ülésen Farkas Zoltán Békés Megyei 
Közgyûlés alelnöke tájékoztatót tartott a Békés megyében 
történt fejlesztésekrõl, tervekrõl, majd Dr. Kovács József, a 
Békés Megyei Pándi Kálmán Korház fõ igazgatója és Hüttnerné 
Szabados Mária, a Hajnal István Szociális Otthon munkatársa 
tartottak tájékoztatót intézményük tevékenységérõl. Délután 
zenés mûsorok szórakoztatták az érdeklõdõket.
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Anyakönyvi hírek
Eltávoztak közülünk:

Jenei Lászlóné (Petneházi Julianna) 1909 Köröstarcsa
Boros Antalné (Tusz Julianna) 1924 Köröstarcsa

Nagy Gábor 1934 Köröstarcsa

Erdõs Norbert országgyûlési képviselõ a 
Parlament legutóbbi plenáris ülésén kérdést 
intézett a közlekedési tárcához az M44-es út 
fejlesztése kapcsán. Kérdést azzal kezdte, 
hogy a legutóbbi információk szerint a 
kormány a fejlesztésre szánt 2,5 milliárd 
forintból 2 milliárdot vissza akar vonni, ami 
gyakorlatilag megpecsételi az M44-es út 
beruházását, és ki tudja, milyen hosszú idõre 
befagyaszthatja az út fejlesztését. A képviselõ 

tudomása szerint ebben az évben már 400 milliót kifizettek a 
területkisajátításokra, és további 800 millióról megállapodtak a 
földtulajdonosokkal, ami nagyjából a Kondoros és 
Békésszentandrás közötti útszakaszra elég. A Tisztakürtig 
tervezett területkisajátításokra további 1,3 milliárdra lenne még 
szükség. Ez ügyben tett legutóbbi felszólalása óta Békés megye 
önkormányzata felvállalta, hogy megelõlegez bizonyos összeget, 
hogy az útfejlesztés ne akadjon meg, ha a Kormány ezt a 
költségvetésbõl visszapótolja. Erdõs Norbert arra kérte a 
miniszter helyett válaszoló államtitkárt, hogy illesszék be a 
költségvetésbe az M44-es fejlesztésére szánt pénzt, majd 
megkérdezte, hogy mekkora összeget szánnak a következõ évi 
büdzsébõl az M44-es út fejlesztésére, és ami a legfontosabb, 
mikorra fejezik be végre az M44-es beruházást? Dr. Oláh Lajos 
államtitkár válaszában leszögezte, hogy a kormány 
térségfelzárkóztatási, beruházásösztönzési, munkahely-teremtési 
szempontból továbbra is fontosnak tartja az M44-es autóút 
mielõbbi megvalósítását. Éppen ezért senki nem akart és nem is 
akar forrásokat elvonni a Békés megye számára kiemelkedõ 
fontossággal bíró gyorsforgalmi út beruházásának 
elõkészítésétõl. A kérdésében említett 2 milliárd forintról sincs 
szó. Mivel azonban a területszerzési folyamat rajtunk kívül álló 
okokból lassabban halad, mint terveztük, az idén mintegy 1,4 
milliárd forintot valóban átcsoportosítottak. A 2010. évi 
költségvetési törvényjavaslat megtervezése során a 
gyorsforgalmi úthálózat fejlesztésére  a rendelkezésükre álló 11,8 
milliárd forintból jövõre 1,5 milliárd forintot kívánnak az M44 
elõkészítésére fordítani. Ez az összeg elegendõ a területszerzés 
folytatására és a régészeti feladatokra. A pontos számok azonban 
csak a költségvetés elfogadása után, a jóváhagyott keretszám 
ismeretében és a visszatervezési folyamatot követõen válnak 
véglegessé. Ami pedig a beruházás megkezdését illeti: a mûszaki 
elõkészítés szempontjából 2010-ben elkezdõdhetnének a 
tényleges építési munkálatok. Ugyanakkor  mondta az államtitkár 
-, a gazdasági válság hátrányosan érintheti a projektet. Tekintettel 
arra, hogy az M44 megvalósítását változatlanul PPP-
konstrukcióban tervezik, az ilyen fejlesztésekben érdekelt 
konzorciumok hitelképessége és a hitelhez jutás feltételei 
alapvetõen meghatározzák az eljárás sikerességét, illetve 
gazdaságosságát. Elsõsorban a gazdasági környezettõl függ tehát, 
és nem a kormány szándékain múlik, hogy pontosan mikor 
indítható új PPP-beruházás Magyarországon, ezért jelenleg a 
konkrét kezdési, illetve befejezési idõpontok még nem jelölhetõk 
meg. A békési képviselõ az államtitkári válasz után arra a 
megállapításra jutott, hogy a Kormánynak továbbra sincs 
elképzelése és koncepciója az M44-es fejlesztése kapcsán. A PPP-
beruházás megvalósulására nem sok esélyt, lát mivel a privát tõke 
bevonása egy olyan fejlesztésbe, amely csak áttételesen hozhat 
hasznot egy külsõ befektetõnek, nagyon nehezen elképzelhetõ. A 
képviselõ véleménye szerint ezt a beruházást az államnak kell 
finanszíroznia, méghozzá mielõbb, mielõtt még Békés megye 
végképp elveszítené a lehetõségét is annak, hogy felzárkózhasson 
Európához, vagy akár csak Magyarország többi megyéjéhez.

Erdõs Norbert (FIDESZ)

ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÕK 
TÁJÉKOZTATÓJA



Megkedvelték az órai csoportmunkát, örülnek a játékosabb 
foglalkozási formáknak. Mi pedagógusok azóta több képzésen 
vettünk részt. Ezek között voltak szakmaiak és módszertaniak is. 
Itt mi is ugyanúgy tanultunk, ahogy majd a tanulóinktól is 
elvárjuk. Mi is kipróbáltuk azokat a játékokat, amivel az 
együttmûködést és a hatékonyabb tanulást akarjuk fejleszteni. A 
hétvégén most a számítástechnikai ismereteinket bõvítjük egy 
30 órás tanfolyam keretében. Jó dolog tanulni felnõttként is.

Kopányiné Soós Ilona
szakmai vezetõ

November 6-án este lovas felvonulásra készültek az alsósok. Bár 
az esõ elmosta a szabadtéri programot, de a felkészülés 

jelmezek, dekorációk készítése, a töklámpások 
kifaragása nagyon szórakoztató és hasznos elfoglaltság volt a 
kicsik számára.

helloween 
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INTÉZMÉNYI HÍREK

Oltatni vagy nem oltatni?

Korábban magam is azok közé tartoztam, 
akik úgy gondolták, hogy teljesen 
szükségtelen beoltatni magunkat a H1N1 
elleni védõoltással.  Mára azonban - 
részben a betegség rohamos terjedése, 
részben az elismert orvosi szervezetek, 
kutatók ajánlása miatt - én is a védõoltás 
pártján állok. 
A legveszélyeztetettebb csoportok a 

gyermekek, a krónikus betegségben szenvedõk, várandós 
kismamák és az egészségügyi intézményekben dolgozók. 
Tekintettel arra, hogy új típusú vírusról van szó, a lakosságnak 
nincs védettsége, így bárki elkaphatja.
Október elejétõl a szezonális és a H1N1 influenzavírus elleni 
oltóanyag is a háziorvosok, foglalkozás-egészségügyi 
szakorvosok rendelkezésére áll. A kormány korábbi döntése 
alapján az életkoruk, betegségük vagy munkakörük miatt a 
leginkább veszélyezett csoportok részére ingyenesen 
hozzáférhetõvé tette az oltóanyagot. Ebbe a körbe tartoznak: 
Egészségügyi és oktatási intézmények, rehabilitációs 
intézmények, átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények, 
lakóotthonok dolgozói, súlyos betegség kockázatának kitett, 
krónikus betegségben szenvedõ betegek, kisgyermekek és a 
várandós nõk. Emellett az általános iskolás gyerekek és 
középiskolás fiatalok is - szülõi beleegyezés esetén - ingyen 
kaphatják meg a védõoltást.
A védettség az oltástól számított kb. 2 hét alatt fejlõdik ki. Fontos 
még tudni, hogy az elõzõ években adott influenza A és B oltás 
nem ad védettséget a H1N1 vírussal szemben!
Az unióban elérhetõ H1N1-vakcinák közül a magyarországi 
forgalomban lévõ oltóanyag rendelkezik a legkedvezõbb 
tulajdonságokkal: míg a többi csak kétszeri beoltással ad 
megfelelõ hatást, a magyar védõoltás már egyszeri alkalmazása 
után, két hét múlva teljes védettséget nyújt. Nem véletlen, hogy 
felvette a WHO a magyar Omninvest Kft. által gyártott, új típusú 
influenza elleni oltóanyagot az ajánlott vakcinák listájára.
A mai napig nagyon sokon gondolják úgy - sajnos olykor néhány 
háziorvos is - hogy szükségtelen, sõt akár ártalmas lehet a 
védõol tás .  Ezzel  szemben elmondható,  hogy az 
influenzaoltással kapcsolatban óriási tapasztalat áll 
rendelkezésre, mivel a világon több millió, ezen belül 
Magyarországon mintegy egymillió ember kapja meg ezt az 
oltást. Az esetleges mellékhatások egészen elenyészõ esetben 
jelentkezhetnek. Ez pedig nem más, mint egy-két napig tartó 
enyhe hõemelkedés és izomfájdalom, amelyet egy tisztességes 
náthánál is érez az ember. A híresztelésekkel ellentétben terhes 
nõknek sem árt a vakcina. Lényegesen nagyobb az kockázat, 
amit a védettség nélkül az influenza szövõdményei jelenthetnek. 
A tömeges járvány - aminek a küszöbén állunk- pedig csak a 
minél magasabb arányú védettséggel elõzhetõ meg. 
A vakcina elutasítása olyan, mintha az ember biztonsági öv 
nélkül ülne kocsiba. Tudja, hogy az öv megmentheti az életét, 
mégis úgy dönt, ezúttal nem történhet semmi baj. Gondolja át, 
megéri-e kockáztatni?!

Nagy László MSZP

Kompetencia alapú oktatás bevezetése az 
iskolában

A szeptemberi nyitónap óta sok minden történt. Biztosan sok 
diák ment haza úgy, hogy sok minden másként van az órákon. 

Megkedvelték az órai csoportmunkát, örülnek a 
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nemzedékében, abban , hogy mindig érdemes a tudást a csöpp 
fejekbe csepegtetni. Külön öröm volt, hogy az Aranydiplomások 
között egy Köröstarcsai pedagógus is helyett kapott Tóth 
Jánosné személyében. 40 évet töltött a pályán hitben és abban a 
reményben, hogy munkája maradandó lesz. Több száz gyerek 
tanulta meg tõle az olvasás és írás tudományát és a számolást. 
Ezúton is gratulálunk neki az iskola dolgozói nevében. 
Nyugdíjas éveihez pedig jó egészséget kívánunk!

Iskola dolgozói

Évfolyam találkozó

2009. november 7-én tartottuk a 40 éves általános iskolai 
évfolyam találkozónkat. Nagy örömmel idéztük vissza a régi 
szép diákemlékeket. Köszönjük Osváthné Ila néninek, a Forgács 
házaspárnak, hogy velünk ünnepeltek. Köszönet a jó 
szervezésért Fehér Antalnak és Király Idának.

A tarcsai „erõsek” megint jól szerepeltek.

A Magyar Technikai és Tömegsport klubok Országos 
Szövetsége 2009. október 3-án a Tolna megyei Bölcskén 
rendezte meg a Magyarország Falvainak legerõsebb Hölgye és 
Férfija elnevezésû egyéni falusi erõs ember versenyét. 
Köröstarcsát 1 férfi és 1 nõi versenyzõ képviselte. Mindkét 
versenyzõ 5-5 versenyszámban mérte össze erejét és ügyességét 
a mezõny többi tagjával. A férfiak petrencésrúd tartás, súlytartás, 
súlyhúzás, szekérhúzás és betontáska cipelés, míg a nõk 
kosártartás, sodrófahajítás, vizes ballon pakolás, súlyhúzás és 
talicskatolás versenyszámokban versenyeztek. A férfiak 
kategóriájában 11 versenyzõ indult. Közülük a köröstarcsai, 
Gurmai Attila súlytartásban és tásk cipelésben kiválóan 
szerepelt és szoros versenyven az értékes 7. helyet szerezte meg. 
A nõk versenyében 14-en versenyeztek.
A Köröstarcsát képviselõ Maléth Imréné vizes ballon 
pakolásban 1. sodrófahajításban és talicskatolásban 2. helyen 
végzett, így a verseny végeredményeként a 2005-ös évben elért 
eredményét megismételve 3. helyezést, azaz bronzérmet nyert. 
A versenyen tanúsított kiváló helytállásukkal és eredményükkel 
méltóképp öregbítették Köröstarcsa hírnevét.
Gratulálunk, és további jó versenyzést kívánunk!

Községi Sportkör

Köröstarcsa-Békésszentandrás 1-1 (0-1)
Köröstarcsa, 150 nézõ. V.: Ács. G.: Szántó a 65., ill. Kiss L. a 16. 
percben. Jó: Szujó, Szántó, Farkas, Bartyik, ill. Mochnács, Rusz, 
Bencsik, Kiss L. Zsombok Attila: A kötelezõ gyõzelmek a 
legnehezebbek. Játékunk csak a döntetlenhez volt elég. Varga 
László: Magunknak tettük nehézzé a mérkõzést a tizenegyes 
kihagyásával. Nyolc hét után végre pontot szereztünk

Könyvtári óra

2009. szeptember 1-jétõl indult el a kezdeményezés, melynek 
célja az iskolások és óvodások ismerkedése a könyvtár 
használatával.
Hetente egy alkalommal óvodapedagógusok és  pedagógusok 
segítségével, csoportonként próbáljuk bevonni a gyerekeket az 
általunk összeállított programokba.
Jártak nálunk harmadikosok, másodikosok és legutóbb az 
ovisok látogattak el hozzánk.
Játékos programokkal próbáljuk a könyvtárhoz szoktatni a 
gyerekeket.
A könyvtári óra keretében, az õszi népszokásokkal 
foglalkoztunk.
Próbáltunk színes programokat kitalálni.
Fûszerekkel való ismerkedés szaglás és külalak alapján.
Témakörünk az esküvõ, népszokások, viseletek.
Számítógépes feladatok, melyek segítenek elsajátítani a 
számítógép használatát.
Továbbra is várjuk érdekes feladatokkal az érdeklõdõ 
gyerekeket.

Daridáné Domokos Anikó, Kopányiné Soós Ilona

Aranydiploma

2009. szeptember 4-én került megrendezésre a Szent István 
Egyetem Szarvasi kihelyezett karának tanévnyitó ünnepségére.
A tanévnyitónak a korábbi évekhez hasonlóan a Tessedik 
Templom adott helyett. Túl azon, hogy az idei elsõ évesek kissé 
szorongva ültek padjaikban talán nagyobb hangsúlyt kapott, 
hogy ez, az-az alkalom, ahol a régen végzett hallgatókról is 
megemlékeznek. Itt ültek azok a pedagógusok is, akik 50-60-65-
70 éve szerezték meg a diplomájukat. Jó volt Rájuk nézni, ahogy 
megilletõdve ültek a helyükön, majd arcuk felderülte jelezte, 
hogy egy-egy régi csoporttársat megismertek. Õket nagyban 
jellemezte a szakma iránti elkötelezettség, a gyermek feltétlen 
szeretete és hit abban, hogy szebbé-jobbá tudják tenni a gyermek 
világát. Hittek és reméljük a maiak is hisznek a jövõ 

CIVIL SZERVEZETEK
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A Kistérségi Fejlesztési Bizottság Köröstarcsáról delegált 
tagjai:Nyíri László Községi Önkormányzat, Végh Judit 
Köröstarcsáért Barátok Egyesülete, Puskás László 
mezõgazdasági vállalkozó, Bakó Sándor Községi 
Önkormányzat 

A Kistérségi Fejlesztési Bizottság tanácskozási jogú tagjai 
az alábbi szervezetek képviselõi: kistérségi és települési 
iskolák, egészségügyi intézmények és vállalkozások, nevelési 
tanácsadó, családsegítõ, Humán Segítõ és Szociális Szolgálat, 
Egyházak, munkaügyi központ, Kistérségi Koordinációs 
Hálózat, Vidékfejlesztési Közösség, LEADER szervezetek

Jelmagyarázat: H.- helyezés, J. -játszott , Gy. -Gyõzött, D .-
döntetlen, V.- vesztett, Dob .-dobott, Kap.- kapott, P.-pontszám 

Kézilabda

Véget ért a 2009-2010es évi megyek férfi kézilabda bajnokság. 
A köröstarcsai csapat vegyes eredményeket ért el, de dobogós 
helyrõl folytatja majd a tavaszi szezont.

Felnõtt
H. Név J. Gy. D.   V. Dob. Kap. P.
1. Kondorosi KK 14 13 0   1 440 313 26
2. Kétsopronyi SE 14 10 0   4 399 359 20
3. Köröstarcsa SE 14   9 0   5 392 347 18
4. Mezõhegyesi SE 14   7 0   7 438 408 14
5. Békéscsaba DKSE 14   6 1   7 405 425 13
6. SKE Szeghalom 14   6 1   7 386 381 13
7. Nagyszénási SE 14   2 2 10 334 408   6
8. Csorvás SK 14   1 0 13 243 396   2
A góllövõ lista élmezõnye: Zdolik Bence Békéscsaba 117, Lovász 
Attila Mezõmegyer 106, Mészáros Ákos Köröstarcsa 81

H. Név J. Gy. D. V. Dob. Kap. P.
1. Kétsopronyi SE 8 7 1 0 262 178 15
2. Kondorosi KK 8 6 0 2 247 211 12
3. Köröstarcsa SK 8 3 2 3 236 247   8 
4. SKE Szeghalom 8 1 1 6 186 215   3
5. Békéscsaba DKSE 8 1 0 7 183 263   2
A góllövõ lista élmezõnye: Morva Tamás Kétsoprony 29,  
Borbély Zsolt Köröstarcsa 27, Petrovszki Pál Kétsoprony 22

Dombegyház-Köröstarcsa 2-3 (1-1)
Dombegyház, 180 nézõ. V.: Szelezsán. Kiállítva: Nyári 
(Dombegyház, második sárga lap után) a 60. percben. G.: 
Ferenczi a 10., Barta a 65., ill. Petneházi a 30., a 55., Zsombok a 
89. percben. Jó: Talpai, Dajcs, ill. Petneházi, Ulrich, Tusjak, 
Kovács I., Tímár. Ménesi Róbert, dr. Lugasi József: Ma az 
ellenfél nem akart játszani, mi pedig nem tudtunk. Az edzésen 
nem azt gyakoroltuk, hogy a vendég játékosokat hozzuk 
helyzetbe. Van olyan posztunk, amire ha a télen nem találunk 
játékost, akkor még a kiesést sem biztos, hogy elkerüljük. 
Zsombok Attila: A mai játékunkra és az eredményre büszkék 
lehetünk. Kontrákkal sikerült megverni a hazaiakat. Minden 
játékos és a szurkolók is egyet akart: a gyõzelmet.
Ifjúsági mérkõzés: Dombegyháza-Köröstarcsa 1:7  szép volt 
fiuk!

Köröstarcsa-Kaszaper 5-0 (3-0)
Köröstarcsa, 250 nézõ. V.: Majoros. G.: Szántó a 13., Gál a 32., 
Zsombok a 41., Ulrich P. a 76., Tímár D. a 86. percben. Jó: Tímár 
D., Szántó, Ulrich N., Bak, ill. Kõszegi, Sódar, Szakál. Zsombok 
Attila: Ma végre jól is játszottunk, ez tükrözõdik az eredményen 
is. A Kaszaperben sportszerû csapatot ismertünk meg. Kun 
László, Kocsor Jenõ megbízott edzõ: A minden csapatrészében 
jobb Tarcsától kaptunk ki. Amíg ilyen akaratgyengén játszunk, 
csak ilyen eredmény születhet
Ifjúsági mérkõzés: Köröstarcsa-Kaszaper 5:2

Dévaványa-Köröstarcsa 1-0 (0-0)
Dévaványa, 100 nézõ. V.: Cs. Gyõri. Kiállítva: Szántó 
(Köröstarcsa, gáncsolásért a második sárga lap után) a 73. 
percben. G.: Ernyes a 70. percben. Jó: Csordás, Bereczki, 
Ernyes, Furka, ill. Szabó J., Tusjak, Szujó. Molnár Tamás: A 
vendégcsapatot a kapusuk mentette meg a nagyobb arányú 
vereségtõl. Zsombok Attila: Egygólos mérkõzés volt, a találatot 
a hazaiak szerezték. Sajnos. 
Ifjúsági mérkõzés:Dévaványa-Köröstarcsa 6:0

Köröstarcsa-Magyarbánhegyes 0-0
Köröstarcsa, 250 nézõ. V.: Kerekes. Jó: Petneházi, Kovács I., 
Andrejsi, Djabbar, Gál P., ill. Zábrák, Fülöp, Matúz. 
Zsombok Attila:  A külsõ körülmények sem befolyásoltak 
bennünket, hogy pontot szerezzünk a lelkes, de kissé durva 
Bánhegyes ellen. Turcsek Zoltán:  Irreális talajú pályán a játék 
küzdõjellege dominált. Reális eredmény született.
Ifjúsági mérkõzés: Köröstarcsa-Magyarbánhegyes 8:0

Tájékoztató

Az Államreform operatív program keretében „A 
leghátrányosabb helyzetû kistérségek fejlesztési és 
együttmûködési kapacitásainak megerõsítése” címû 
normatív pályázatról.
A projekt célja a kistérségben meglévõ, de külön futó fejlesztési 
elképzelések összehangolása, azon okból, hogy az 
önkormányzati, a civil, a vállalkozói és a kisebbségi fejlesztések 
kistérségi összehangolásával az azokhoz szükséges 
támogatások megszerzésére nagyobb az esély. A projekteknek 
így nem egymás elõl kell, hogy megszerezzék a támogatásokat, 
hanem egymást erõsítve közösen nyerhetik azokat el azokat. Az 
említett fejlesztések összehangolását a Kistérségi Fejlesztési 
Bizottság végzi a jövõben, segítséget nyújtva ezzel minél több 
elképzelés megvalósításában a kistérség településein.
A Kistérségi Fejlesztési Bizottság szavazati jogú tagjai: 
Bizottságba a kistérség településeirõl az önkormányzatok, a 
vállalkozók és a civil szervezetek egy-egy tagot küldhetnek, a 
kistérség kisebbségei két képviselõt delegálhatnak. Valamint a 
kistérségen belül a hat kistelepülés plusz még egy-egy szavazati 
jogú szakértõt delegálhat. 
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Tarcsai Híradó § önkormányzati információs idõszaki lap § 
Szerkesztõség: Szabó Károly Mûvelõdési Ház és Könyvtár Kossuth 
u. 18-20.  Tel./fax: 06-66/480-824 § E-mail:ktkonyvtar@nap-
szam.hu § Szerkeszti: társadalmi szerkesztõbizottság § Kiadja: 
Köröstarcsa Község Önkormányzat Képviselõ-testülete § Felelõs 
kiadó: Nosza József polgármester § A szerkesztõség nem 
szükségszerûen azonosul a szerzõk cikkeinek tartalmával, azokért 
felelõsséget nem vállal. § Nyomtatás: Ifj. Gyõri Sándor nyomdája § 
Nyilvántartási szám: 2.2/7898/2000

 §

Következõ számunk tervezett megjelenése: 
2009. december 19. 

Lapzárta: 2009. december 12.
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